



Установлены лица, причастные к посягательствам на жизнь судей в городе Махачкале



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу расследуется ряд уголовных дел, возбужденных по признакам преступлений, предусмотренных ст. 295 УК РФ (посягательство на жизнь лица, осуществляющего правосудие), ч. 2 ст. 222 УК РФ (незаконный оборот оружия, совершенный группой лиц) и п. п. «е, ж» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное общеопасным способом), по фактам посягательства на жизнь судьи Верховного суда Республики Дагестан Мухтара Магомедова, судьи федерального суда Ленинского района города Махачкалы Республики Дагестан Зейнудина Маданова, судьи Верховного суда Республики Дагестан Магомедмухтара Шапиева и его сына Камиля Шапиева. Данные уголовные дела соединены в одно производство. В ходе спецоперации, проведенной сотрудниками УФСБ и МВД по Республике Дагестан 19 ноября в Кировском районе города Махачкалы, после серии дерзких нападений на наряды сотрудников полиции уничтожен Руслан Казанбиев, а 20 ноября – руководитель банды «Махачкалинская» Мурад Касумов и член этой же банды Камиль Муслимов. По версии следствия, 15 января Сиражудин Гучучалиев, Мурад Касумов и Руслан Дарсамов, находясь у дома судьи Верховного Суда Республики Дагестан Мухтара Магомедова, расположенного в городе Махачкале, дождались выхода судьи, и Гучучалиев из пистолета



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

АПС произвел 3 выстрела в голову мужчине. В это время Касумов заталкивал в ворота дома пытавшуюся выйти на улицу супругу погибшего. Дарсамов обыскал судью, а Гучучалиев произвел еще 2 контрольных выстрела в голову и грудную клетку Мухтара Магомедова, после чего все нападавшие скрылись с места происшествия. От полученных ранений Мухтар Магомедов скончался на месте происшествия. Причастность Гучучалиева, Касумова и Дарсамова к совершению нападения на судью Мухтара Магомедова подтверждается заключениями баллистической, трасолого-химической и геномных судебных экспертиз, протоколами опознаний участников банды, зафиксированных на камерах видеонаблюдения, протоколами опознания двух таксистов, на которых члены банды напали в день убийства судьи с целью завладения автомобилями, а также признательными показаниями задержанного участника нападения Гучучалиева, который во время задержания оказал активное вооруженное сопротивление, в связи с чем был ранен. Кроме этого предварительным следствием по делу установлена причастность уничтоженного в ходе спецоперации Казанбиева к убийству 25 сентября в городе Махачкале судьи Верховного суда Магомедмухтара Шапиева и его сына. Принятыми мерами установлен и допрошен свидетель, который рассказал об обстоятельствах убийства судьи и его сына и указал приметы нападавших. Он же и опознал по фотографии участника «Махачкалинской» бандгруппы Казанбиева. В ходе расследования убийства судьи Зейнудина Маданова установлено, что 4 ноября двое неизвестных лиц подкараулили вышедшего из своего домовладения судью Ленинского районного суда города Махачкалы и из, предположительно, двух «АПС», снаряженных патронами от «ПМ» калибра 9 мм, произвели множество выстрелов в него. От полученных огнестрельных ранений мужчина скончался на месте происшествия. После совершенного деяния преступники скрылись с места происшествия. С места преступления изъяты 17 гильз и 3 пули от патронов к «ПМ» калибра 9 мм, по которым назначена баллистическая судебная экспертиза, по сывам с гильз - молекулярно-генетическая экспертиза, производство которой поручено экспертам ГСУ СК России по СКФО. Также назначен ряд других экспертиз для закрепления доказательственной базы и установления всех обстоятельств преступления. В ходе следствия установлен свидетель, которая рассказала об обстоятельствах преступления и назвала приметы одного из убежавших. Очевидцем преступления опознан член «Махачкалинской» бандгруппы Магомедов, как один из стрелявших, который объявлен в розыск. По результатам проверки получена информация, что 10 из 17 гильз, изъятых с места убийства Зейнудина Маданова, и 9 из 18 гильз, изъятых с места убийства Магомедмухтара Шапиева, стреляны в одном экземпляре оружия, что указывает на исполнителей из одной бандгруппы. На месте уничтожения бандитов 20 ноября 2013 года рядом с телом Казанбиева обнаружен пистолет «АПС» системы Стечкина, из которого, как установлено при проверке по пулегильзотеке, было совершено убийство судьи Шапиева. Расследование по уголовному делу продолжается.

21 ноября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/520977>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
